

ПРОБЛЕМЫ ОБСУЖДЕНЫ, ПЕРСПЕКТИВЫ НАМЕЧЕНЫ

В конце февраля, с 25 по 27, в муниципии Бэлць проходил III международный семинар «Влияние неправительственных организаций и средств массовой информации на повышение прозрачности, ответственности и подотчетности органов власти».

Данное мероприятие было организовано в рамках трехстороннего проекта «Содействие влиянию неправительственных организаций и средств массовой информации на повышение прозрачности управления в приграничных регионах». Он реализуется Международной Ассоциацией малого и среднего бизнеса «Small Euro Business» (Республика Молдова) в партнёрстве с благотворительным фондом «Общественные ресурсы и инициативы» (Украина), благотворительным фондом «Ана» (Румыния) и Черновицким общественным объединением «Буковинские перспективы» (Украина). Инициатива осуществляется при финансовой поддержке Дирекции Программы Восток-Восток: Партнерство без границ Фонда Сорос-Молдова, Международного фонда «Возрождение» (Украина) и Фонда Сорос-Румыния.

В работе трёхдневного семинара приняли участие научные сотрудники университетов, лидеры общественных организаций, представители органов местной публичной власти и средств массовой информации Бэлць, городов Сучава и Черновцы. Мероприятие открыл и вёл профессор Андрей Балынский, доктор экономических наук, президент Международной Ассоциации малого и среднего бизнеса «Small Euro Business», координатор проекта от Республики Молдова. С приветственным словом к участникам обратились Марина Склифос, координатор Программы Восток Восток: Партнерство без границ Фонда Сорос-Молдова, Ирина Сердюк, секретарь Совета и муниципии Бэлць, Никанор Думитру Текулеску, генеральный консул Румынии в Бельцах, Максим Петров, вице-консул консульства Украины в Бельцах, Раду Чоботя, дипломатический советник консульства Румынии в Бельцах, координатор проекта от румынской стороны, Нелу Тодиряну, президент благотворительного фонда «Ана», а также руководитель проекта Сергей Гакман, доцент Черновицкого национального университета им. Юрия Федьковича, доктор исторических наук.



В течение нескольких дней состоялись семь тематических сессий, в ходе которых участники обменялись опытом по таким проблемам, как формы и методы воздействия на деятельность органов местной публичной власти в контексте европейских ценностей, основывающихся на демократизации общества; механизмы участия общественности в принятии решений органами местной публичной власти; процессы, посредством которых граждане могут реализовать свои права на получение прозрачной информации о деятельности местных органов власти и др.

На презентациях были представлены результаты научных исследований и позитивный опыт, накопленный тремя соседствующими странами. В этом плане следует отметить прозвучавшие доклады и выступления, в частности, доктора политологии Игоря Кожокару, завкафедрой социально-гуманитарных дисциплин БГУ им. А. Руссо; доктора-хабилитат экон. наук, профессора Леонида Бабия, председателя постоянной комиссии Совета муниципии Бэлць по финансово-экономическим вопросам, генераль-

ного директора АО «Barza Albă»; доктора географических наук Ярослава Кирпушко, исполнительного директора Буковинского центра реконструк-

ции и развития, доцента Черновицкого национального университета им. Юрия Федьковича; профессора Михаила Вронских, доктора-хабилитат биологических наук, председателя Ассоциации сельскохозяйственных производителей региона Бэлць; а также профессора Романа Истрати, редактора газеты «Jirâpu», и Симоны Софрони, председателя профессиональной ассоциации Национального колледжа имени Штефана чел Маре» (Румыния).

Особый интерес вызвала дискуссия по вопросам, связанным с нормативно-правовой базой участия неправительственных организаций и СМИ трёх стран в процессе принятия решений региональными и местными органами власти. При этом экспертов от украинской и молдавской сторон интересовала, прежде всего, правовая база Румынии — страны-члена ЕС. Как выяснилось, здесь законодательное обеспечение прозрачности управленческих решений местных и центральных органов публичной власти основывается на европейских ценностях и стандартах.

В ходе семинара были определены

мероприятия, которые эксперты проекта предложили включить в план работы координационного совета Трансграничной платформы неправительственных организаций по межрегиональному сотрудничеству. Такая платформа была создана во время проведения II-го международного семинара, который состоялся в г. Черновцы (Украина) месяце раньше, 21-23 января. В состав координационного совета избраны 9 человек — по три представителя от неправительственных организаций каждой из трех стран. От имени Республики Молдова в него, кроме А. Балынского, вошли Михаил Вронских и председатель регионального учебного центра НПО «Спектрум» Сергей Кулибаба.

Семинар завершился официальной церемонией подписания и скрепления печатью Соглашения о создании Трансграничной платформы неправительственных организаций по межрегиональному сотрудничеству экспертами проекта — руководителями НПО, которые являются учредителями этой платформы.

Для зарубежных участников оргкомитет семинара организовал насыщенную культурную программу, позволившую гостям за короткий период достаточно близко познакомиться с архитектурными достопримечательностями и культурной жизнью нашего муниципия. В частности, запоминающаяся экскурсия по центральной части города провела эксперт проекта Мария Попа. Она сопровождала гостей к памятникам выдающимся личностям — Штефану чел Маре, Василе Александри, Тарасу Шевченко, Алеку Руссо, Михаю Эминеску. Делегации из Сучавы и Черновиц успели также побывать в этнографическом музее (экскурсовод Лидия Норок-Пынзару), на открытии новой экспозиции в картинной галерее, послушать музыкальное приветствие «Вечер в Бельцах» в исполнении самодельных вокалистов Виталия Дарий и Ивана Москалюка. В Польском доме (организатор Людмила Чергуцэ) в честь румынских и украинских гостей представители общины устроили теплый дружественный приём.

**Подготовила к печати
Ирина БАРТАШ.**